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Анотація. У статті проаналізовано нормативно-правове забезпечення 

розвитку андрагогічної компетентності педагогів у закладах вищої освіти. 

Зазначено, що воно передбачає створення умов для навчання та вдосконалення 

фахівців після здобуття вищої або післядипломної освіти. Визначено основні 

види, форми та напрями підвищення кваліфікації педагогів.

Ключові слова: розвиток, андрагогічна компетентність, педагог, заклад 

вищої освіти, нормативно-правове забезпечення.

Соціально-економічні трансформації суспільства та держави спонукають 

до переосмислення вимог, пов’язаних із фаховою підготовкою педагогів [6], 

адже від них залежить навчання, виховання та розвиток відповідальної за свої 

дії особистості, а також формування її здатності до саморозвитку, самоосвіти та 

самовиховання впродовж життя [7; 9, с. 22]. Прослідковується тенденція 

збільшення запиту на моральних та соціально-професійно розвинених 

особистостей, що підготовлені до життя і праці у сучасних умовах [8, с. 108]. 

Актуальність спрямування підготовки педагогів на розвиток їх андрагогічної 

компетентності обумовлена прагненням дорослих людей розвивати свої 

компетентності для вирішення практичних завдань. У зв’язку з цим виникає 

необхідність підготовки педагогів до взаємодії із дорослими суб’єктами учіння.
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Андрагогічну компетентність педагога розглядаємо як готовність до 

роботи з дорослою аудиторією, що передбачає вміння визначати освітні 

потреби і запити, ураховувати особливості мотивації, навчання, групової 

динаміки дорослої аудиторії, застосовувати технології модерації, фасилітації, 

менторства, залучати аудиторію до інтерактивної взаємодії впродовж навчання, 

визначати результати навчання, спонукати аудиторію до рефлексії [4].

Спираючись на аналіз нормативно-правових джерел, з’ясовано, що 

організація та вимоги до розвитку андрагогічної компетентності педагогів у 

закладах вищої освіти регулюється Законами України «Про освіту» [2], «Про 

вищу освіту» [1], Наказами МОН «Про затвердження Орієнтовної навчальної 

програми підготовки тренерів для навчання педагогічних працівників, які 

навчатимуть учнів перших класів у 2018/2019 і 2019/2020 навчальних роках» 

(від 05.02.2018 № 97) [4], «Про затвердження Концепції розвитку педагогічної 

освіти» (від 16.07.2018 № 776) [3], «Про проведення експерименту

всеукраїнського рівня за темою «Організація системи підвищення кваліфікації 

педагогічних працівників в умовах реформування галузі освіти» у січні 2019 р. 

-  грудні 2023 р.» (від 06.03.2019 № 322) [5], Постановою КМУ «Деякі питання 

підвищення кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних працівників» (від 

21.08.2019 № 800) [10].

Аналіз зазначених нормативно-правових документів дозволив дійти 

висновку, що вони передбачають створення умов для безперервного 

професійного розвитку педагогів. Його розглядаємо як процес навчання та 

вдосконалення професійних компетентностей фахівців (зокрема, андрагогічної) 

після здобуття вищої або післядипломної освіти [2]. Безперервний професійний 

розвиток педагогів передбачає постійну самоосвіту, участь у програмах 

підвищення кваліфікації та інші види і форми професійного зростання 

(навчання за освітніми програмами; стажування; участь у вебінарах, майстер - 

класах, семінарах, тренінгах тощо). До основних напрямів підвищення 

кваліфікації віднесено: 1) розвиток педагогічної майстерності (складові:

гуманістична спрямованість, педагогічні здібності, педагогічна техніка,
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професійна компетентність); 2) удосконалення іншомовної комунікативної 

компетентності; 3) вивчення основ психології та андрагогіки; 4) опанування 

методів та методології наукового пізнання, сучасних інформаційно - 

комунікативних та цифрових технологій.
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